

虛擬資產平台申請受理4宗

許正宇：適時考慮規管

【香港商報訊】記者鄭偉軒報道：財經事務及庫務局局長許正宇昨日書面答覆立法會議員提問時表示，虛擬資產或代幣交易服務平台制定自願發牌制度推出至今，證監會共受理4宗申請，至今沒有就牌照數目設定上限。他又指，虛擬貨幣並非法定貨幣，將密切留意相關交易，適時考慮規管。

因應虛擬資產的發展，證監會早於2018年11月，已公布有關規管虛擬資產交易平台的概念性框架。與市場營運者進行初步探討後，證監會於2019年，就證券型虛擬資產交易服務的平台制定自願發牌制度。

自願發牌制度有保障

許正宇表示，虛擬資產交易屬新興市場，所涉及的風險較傳統資產類別為高，相信推出自願發牌制度，可確保投資者得到適當保障。他強調，證監會將會密切監察市場發展，視乎市場的成熟程度檢視相關要求。

對於審批發出虛擬資產牌照的標準，許正宇指，證監會將考慮申請者的業務經營模式、申請者是否符合「適當人選準則」、申請者是否具備達到監管標準能力等因素。申請者須顯示有能力達到與持牌證券經紀商，以及具有自動化交易場所相若的監管標準。

考慮到虛擬資產的性質及風險，許正宇表示，證監會在審批的過程中，也會考慮申請者在保管資產、網絡保安、客戶盡職審查、打擊洗錢、預防市場操控及違規活動和產品盡職審查等方面的能力。

密切監察虛擬資產罪案趨勢

許正宇強調，虛擬貨幣並非法定貨幣，而在香港也不是認可的付款方式，但由於相關場外交易往往涉及金融機構，故可透過金融機構的打擊洗錢及恐怖分子資金籌集措施，掌握有關交易的資金流向。

許正宇指出，警方將密切監察涉及虛擬資產罪案的趨勢，旗下網絡安全及科技罪案調查科及「反詐騙協調中心」已設立機制，將採取相關執法行動，並加強防非宣傳教育。



許正宇表示，自虛擬資產或代幣交易服務平台制定自願發牌制度後，證監會共受理4宗申請。 資料圖片

生產力局：港再工業化四大元素已具備

【香港商報訊】記者姚一鶴報道：生產力局、科技園公司與創新科技署昨日共同向企業介紹實現「再工業化」的最佳策略和可應用支援。生產力局主席林宜武表示，希望這次合作能為有潛力的廠商介紹及配對適切的支援，局方樂見資金、人才、技術及基建俱備，並將更努力利用科研為火車頭去推動香港新經濟，用人建構香港未來，目標令香港各行各業都可以受惠。

香港生產力促進局與香港科技園公司合辦的「推動香港再工業化發展論壇暨主題展開幕典禮」昨日在生產力局舉行，活動獲得創新科技署的支持，共同向企業介紹實現「再工業化」的最佳策略和可應用支援。生產力局稱，是次合作彰顯「再工業化」四大關鍵元素：資金、基建、科技及人才都已具備。

黃金鐵三角助實現再工業化

業界期望，創科署、生產力局及科技園公司可成

為香港「再工業化」的「黃金鐵三角」，在資金、先進基礎建設、技術及培訓等，為廠商提供全方位支援。

資金方面，創科署創新及科技基金提供財政支援，支持可提升業界科技水平及促進創新的研發項目。基建方面，科技園為業界提供促進工業研發和先進製造業所需的基建和設施。技術方面，生產力局一直協助製造業轉向高增值生產及逐步升級至工業4.0，並與德國弗勞恩霍夫生產技術研究所共同成立創科中心(The Hatch)。人才培訓方面，生產力局與職業訓練局及德國弗勞恩霍夫生產技術研究所合作等。

「再工業化」論壇上，廠商分享在港設立智能生產線的成功經驗，不同界別的專家，包括審計業、銀行業、物流業及資訊科技的代表，分享對廠商在專業服務方面的支援，全方位推動香港的「再工業化」向前邁進。

長建全年派息2.47元 上市24年股息逐年增

【香港商報訊】記者吳天淇報道：長江基建集團(1038)昨公布截至去年12月底止全年業績，營業額383.52億元，按年升6.2%。純利73.2億元，按年跌30.3%，每股盈利2.91元，派末期息1.79元，上年同期派1.78元，連同中期息0.68元，全年派息2.47元，除上市24年股息連年增長外，更是1996年上市年度派息的15倍。

長建去年溢利下調之金額大部分為非現金項目，包括於英國錄得非現金遞延稅項支出14億元，以反映該國維持19%的企業稅率，而非早前頒布的17%；以及英國UK Rails及澳洲Energy Developments之非現金折舊支出增加4億元。在整體跌幅中，來自冠狀病毒疫情的影響僅佔6億元。

若撇除上述非現金項目及疫情影響，長建去年溢利減少7%，主要由於包括Northumbrian Water在年內展開之新規管制度下溢利貢獻減少，以及匯兌損失。

電能實業溢利貢獻逾22億元

期內，電能實業(006)的溢利貢獻為22.05億元，按年減少14%；英國業務溢利貢獻26.03億元，下跌44%；澳洲業務溢利貢獻18.64億元，減少11%。去年底長建持有現金135億元，負債淨額對總資本淨額比率為13.1%。

主席李澤鉅表示，隨全球市場期待日常生活和活動回復正常，集團對旗下投資組合業務恢復增長感到樂觀，但集團的主要宗旨是在穩定與增長之間，以及在持續增加收益與維持理想負債水平之間取得平衡，在探索新擴展機遇時，集團將貫徹嚴格投資原則，於收購過程中不會抱有在必得的心態，並將奉行嚴格的投資準則為整體投資組合提升價值。

長建(1038)全年業績摘要

項目	2020年(元)	按年變幅
營業額	383.5億	+6.2%
除稅前溢利	83.47億	-27.2%
年度溢利	81.59億	-28%
盈利	73.2億	-30.3%
全年合共派息(每股)	2.47	+0.4%，上市24年股息連年增長，是96年上市年度派息的15倍

電能實業全年少賺14%

【香港商報訊】記者姚一鶴報道：電能實業(006)昨公布去年全年業績，營業額12.7億元，按年跌5.8%。純利61.32億元，按年跌14%；每股盈利2.87元。派末期息2.04元，上年同期派2.03元。連同中期息0.77元，全年派息2.81元，按年增1仙。

集團指，去年溢利下降的主要因素為英國重新計量遞延稅項負債而產生一次性非現金支出7.8億元，其他因素還包括集團在中國內地兩座燃機發電廠的合作經營期屆滿後，當地業務貢獻減少，以及新型冠狀病毒疫情對業務帶來輕微負面影響。年內集團出售葡萄牙 Iberwind 業務錄得一次性收益，局部抵銷溢利跌幅。

主席霍建寧在接受媒體採訪時表示，儘管集團的業務模式抗逆力強，但疫情對經濟的衝擊勢將持續一段時間，預計對集團未來短期表現構成影響，將恪守投資於穩定及發展成熟的能源市場，物色合乎成本效益並可帶來穩定收入的低風險投資項目，集團流動資金充裕，可隨時物色任何規模而又符合集團投資準則的機會。

和黃醫藥未重啓上市

另外，長和旗下和黃中國醫藥首席執行官賀雋表示，注意到市場對公司回流上市的傳聞，但目前未有重啓香港上市的確切時間表。他表示，港交所(388)及上海科创板過去1年多大力支持生物科技企業發展，提供不少集資機會，正持續關注市場發展，考慮上市地點。

集團去年虧損擴大19%至1.257億美元。賀雋表示，今年預算投入3億美元研發開支，按年增加72%，預計今年有2至3款新藥上市，如果成功商業化，可以為集團帶來1.1億至1.3億美元收入，部分中國業務亦有盈利能力，期望2024至2025年能接近收支平衡。

甲廈租金連跌21月

【香港商報訊】仲量聯行昨發布的《香港地產市場觀察》報告指出，由於租務需求放緩，租務市場仍然疲弱，甲級寫字樓整體市場租金連跌21個月下跌，而2月則按月下跌0.8%。

仲量聯行指出，由於經濟下行，企業繼續縮減辦公樓面以節省成本，甲級寫字樓2月總退租樓面升至約177萬平方呎，為有紀錄以來最高。截至2月底，中環區空置率為7.5%。整體市場租金連跌21個月下跌，於2月按月下跌0.8%。當中尖沙咀錄得主要分區市場中最大的租金跌幅，而非核心區分區市場(港島東及九龍東)租金走勢較穩定。

仲量聯行香港商業部主管鮑雅歷表示，疫情令租戶重新調整其地產需求，部分租戶則轉而追求靈活性的辦公空間，導致近期彈性工作間的營運商繼續在香港擴張，大型企業也為員工尋求可以到處工作的辦公室選擇。

受到因應疫情推出的旅遊限制影響，訪港遊客業依然冰封，1月訪港旅客按年下跌99.9%，商舖租務情況仍然不明朗。1月零售業總銷額跌幅顯著，按年下跌13.6%。至於工業物業方面，仲量聯行表示，1、2月租戶需求持續疲弱，成交多數來自搬遷和續租需求。

內需飲品股見突圍

股份名稱(上市編號)	收市價(元)	升幅
華潤啤酒(291)	63	7.88%
青島啤酒(168)	70.1	7.02%
百威亞太(1876)	24	4.58%
蒙牛乳業(2319)	45.75	3.98%
中國飛鶴(6186)	21.35	2.89%

港股通新貴齊起哄

股份名稱(上市編號)	收市價(元)	升幅
雲頂新耀(1952)	95.25	20.95%
美東汽車(1268)	38.5	13.57%
微盟集團(2013)	22.1	7.54%
世茂服務(873)	17.02	6.38%
華潤萬象生活(1209)	45.85	5.40%

百度定價252元 較美股折讓3%

【香港商報訊】記者吳天淇報道：重磅科技股百度(9888)昨截止認購，發行價擬定為252元，低於招股上限價295元，較百度周二美股收市價折讓約3%。大市方面，港股持續在29000點及10天線(現處28954點)拉鋸，成交再創逾1個月最低。

百度在港第二上市，發售9500萬股，其中5%香港發售，其餘95%國際配售；每股最高發售價295元，集資最多280.25億元。如果成功上市，百度市值約8184億元，在港股市值排名第10，更為市值第三大的中概股，僅次於阿里巴巴(9988)及京東(9618)。

B站今招股入場費19959元

另外，市場消息指，哩哩哩(9626，簡稱B站)將於今日起至下周二招股，將發行2500萬股，招股價上限為988元，以一手20股計，哩哩哩一手入場費為19959元，集資額最多247億元。哩哩哩公開招股部分只佔3%或75萬股。

觀望美議息，恒指昨窄幅上落，最終收報29034點，升6點或0.02%，雖然三日累升294點或1%，但大市成交連續第三日少過2000億，再創逾1個月最低。科指收市報8574點，升43點或0.5%。內需飲品股見突圍，華潤啤酒(291)升7.8%；百威亞太(1876)升4.5%；青島啤酒(168)升7.0%。

耀才證券研究部副經理譚智榮認為，美聯儲大力壓低債息率機會不大，市場憧憬的沽短債買長債的扭曲操作料不會實現，現水平不建議大量吸納科技股。而港股現處29000點水平橫行，方向未見明朗，整體而言，疫苗接種雖有阻滯，但疫情稍見控制，而經濟數據亦見改善，故對後市態度不會太過悲觀。

堅決支持 全國人大

通過完善香港選舉制度的決定 確保「一國兩制」行穩致遠

林建岳 博士 GBS

吳承海 博士

陳子遷 律師

陳正寧 醫生

Hong Kong General Chamber of Wine & Spirits

(排名不分先後)

